Тест № 1.
№1. Укажи слово, в котором ВСЕ согласные звуки звонкие.       
        1) радио     2)   белка      3)  репей        4)    шмель

№2. В каком слове ударение падает на второй слог?  
        1) магазин   2) звонит   3) документ     4) алфавит

№3. Укажи слово, в котором отсутствует приставка.        
        1) узнать    2) уехать     3) уроки     4) усмешка

№4. В каком предложении слово  СТЕКЛО – имя существительное.       
        1) Молоко медленно СТЕКЛО со стола.
        2) В оконную раму было вставлено новое СТЕКЛО.
        3) Весной СТЕКЛО с гор много потоков воды.
        4) СТЕКЛО с листьев деревьев осеннее золото.

№5. В каком варианте ответа правильно указаны главные члены предложения?       
                       В апреле капают с крыш домов  последние сосульки.
       1) капают в апреле
       2) последние сосульки
       3) капают сосульки
       4) капают с крыш

Тест № 2.
№1. Какое слово нельзя перенести?
        1)  шутка     2)  заяц       3) котик         4)  кость  

№2. В каком ряду оба слова являются однокоренными?        
       1) товарищ, дружок  
       2) чёрный, тёмный  
       3) водный, подводник
       4) лес, деревья

№3. В каком слове на месте пропуска должна быть буква т?      
        1)  влас…ный    2) соглас…ный     3) интерес…ный     4)  опас…ный

№4. В словах какого ряда в обоих случаях пропущена буква Ь?       
        1) лист…я, с…ел
        2) солов…и, в…ётся
        3) под…ёмный, об…яснение 
        4) друз…я, под…ехать

№5. Укажи слово с предлогом.
        1)  (по)други         2)  (по)ехали       3) (по)берегу          4) (по)бережье
     






Тест № 3.
№1. Укажи слово, в котором пропущена буква з?
       1) …делать   2) ру…кий     3) привё…    4) поло…ка 

№2. В окончании какого имени прилагательного пишется е?        
        1) за дальн…м   озером
        2) в син…м   море
        3) весенн…м   теплом   
        4) от горьк…х    слёз

№3. В каком слове букв больше, чем звуков?
        1)  чашка      2)  пять       3)  Юля        4) чайка

№4. Укажи схему, которая соответствует предложению (знаки препинания в предложении  не  
        расставлены).
                 Под корнями старого дуба была маленькая норка а в норке сладко спал ёжик.п _--------_
п_--------

1) [ =         , а   -       ].
2) [ =   - ,   а  =  -   ].
3) [ =   - ]1, а [  =  - ]2.
4) [        ,        , в         = -  ].  ====================


№5. При написании какого слова нужно использовать правило: «Безударную гласную в корне слова
        проверяйте ударением».     
       1) п…белка              2) молод…сть                3) х…трец             4) м…роз




Тест № 4.

№1. Укажи слово, в котором пропущен Ь.
        1)  багаж…  2) ноч…ной        3)  в…ехал          4) молодёж…  

№2. В каком слове пишется буква о в корне?
1) кв…ртира         2) комн…та         3) ст…рожит    4) д…бежал

№3. Слово какой части речи отсутствует в предложении?
                                        Вьётся в воздухе листва.
        1) глагол           2) существительное    3) прилагательное    4) предлог

№4. В каком словосочетании имя прилагательное употреблено в переносном значении?     
       1) горячий кофе
       2) горячий суп
       3) горячий спор
       4) горячий утюг

№5. Состав какого слова отличается от состава слова лимончики?        
        1) травушка
        2) стульчики
        3) игрушки
        4) записка


Тест № 5.

№1. В каком ряду все слова являются  однокоренными?      
        1) мороз, моросить, морозный
        2) радость, счастье, восторг
        3) вода, волна, волнение
        4) свет, освещение, свеча

№2. Укажи имя существительное с удвоенной согласной.     
       1) дли(н/нн)а              3) ра(с/сс)тение    
       2) па(с/сс)ажир          4) ра(н/нн)о

№3. В каком варианте имя прилагательное не является однокоренным к выделенному имени
        существительному?
       1)  сосед – соседние дома
       2)  весна – весенний ручей
       3)  белочка – белые облака
       4)  гусь – гусиное перо

№4.  В каком варианте в слове пропущена буква е?
        1) об…жать слабых            3) прим…рить друзей    
        2) сл…зать сметану            4) прим…рять платье

№5. Укажи слово, в котором допущена ошибка.
         1) молодёжь                     3) врачь 
         2) кирпич                         4) дочь

                                                                 Тест № 6.

№1. В каком слове все согласные звуки глухие?
       1) шляпка       2) посев       3) сойка         4) старушка

№2. В каком порядке должны следовать предложения, обозначенные буквами, чтобы получился 
       связный текст?
        А. Побеждённый забился под сарай и сидит там тихонько.
        Б. Вдруг налетел ястреб.
        В. Он схватил крикуна и унёс себе на обед.
        Г. Два молодых петушка подрались, и один победил другого.
        Д. Победитель же взлетел на забор, замахал крыльями и заорал во всё горло: «Ку-ка-ре-ку»! 
                                 1) Б, Г, Д, А, В.                      3) Г, А, Д, Б, В.    
                                 2) Д, А, Б, Г, В.                      4) Г, Б, А, В, Д.

№3. Найди  «лишнее» слово среди синонимов.
        1) беда        2) ураган        3) несчастье         4) горе

№4.  В каком слове только второй слог может быть ударным?
          1) пропасть      2) село         3) орган       4) лицо

№5. Сколько звуков [т,] в словах предложения?
                                    Держи тетрадь в чистоте.
           1) 4             2) 2                 3) 3              4) 1

Тест № 7.

№1. Какое слово можно перенести с одной строки на другую по-разному?
        1) кивает       2) лунная       3) улица       4) алые

№2. В какой строке есть существительное в дательном падеже?
        1) Приятно детям в зной горячий
        2) Уехать за город на дачи,
        3) Плескаться в море и в реке
        4) И строить замки на песке.

№3. В каком варианте в окончании глагола пропущена буква а?      
       1) солнце выглянул…           3) море разбушевал…сь    
       2) распустил…сь сирень      4) спортсмены прыгал…

№4. Укажи правильное значение выражения.
                                        Держать язык за зубами.
        1) лишиться дара речи
        2) молчать, не говорить лишнего
        3) оказаться в смешном положении
        4) заболеть

№5. Вставь пропущенное в пословице слово, подходящее по смыслу.
                                         Лучшая вещь новая, лучший друг…….
        1) древний     2) дряхлый       3)  ветхий    4) старый

Тест № 8.

№1. Какое слово в предложении является существительным?
                  И дремлют пташки нежные под эти вихри   снежные у мерзлого окна.   
             1) дремлют    2) (под) эти    3) (у) окна     4) мерзлого

№2.  Укажи, какие части слова, кроме корня, есть в слове шумный.
         1) приставка и суффикс 
         2) суффикс и окончание     
         3) приставка, суффикс и окончание  
         4) приставка и окончание

№3. Укажи слово, которое неправильно разделено для переноса.       
        1) мура-вьи   2) объ-ём    3) обезь-яна    4) под-ъезд

№4. В какой строке есть существительное в предложном падеже?       
       1) Я в Африке был,
       2) Я ходил на охоту
       3) И в город попал,
       4) Где живут бегемоты.

№5. Какое из данных слов является проверочным для остальных?
        
          1) плясать    2)  плясун    3)  плясунья    4) пляска

Тест № 9.

№1. В словах какого ряда необходимо в обоих случаях писать букву Ь?         
        1) варен…е, от…езд
        2) лис…я, раз…яснить
        3) дерев…я, здоров…е
        4) пред…явить, вз…ерошенный

№2. В конце какого предложения следует ставить вопросительный знак?        
       1) А потом позвонили зайчатки
       2) – Нельзя ли прислать перчатки
       3) А потом позвонили мартышки
       4) – Пришлите, пожалуйста, книжки

№3. Укажи слово, в котором пропущенную безударную гласную нельзя проверить ударением.
        1) взгл…нуть             3) уд…вительный  
        2) комн…та                4) в…ршина

№4. В каком слове неверно поставлено ударение?
        1) киломе/тр                 3) красиве/е
        2) балова/ть                  4) хво/я

№5. Какое предложение нераспространённое?
        1) Буря выла, плясала, пела.
        2) Дождь за окном стих.
        3) Прозвенел школьный звонок.
        4) Блеснул луч солнца.

Тест № 10.

№1. Укажи глагол в прошедшем времени, в женском роде.      
        1) выйдет (из леса)                                3) посмотрелась (в зеркало)
        2) любит (клубнику)                             4) кружились (над поляной)
     
№2. Укажи вариант, в котором верно указано, какими частями речи являются обозначенные
        цифрами слова в предложениях.
                                 В полях, не кошенных косой (1) ,
                                 Всё утро дождик шёл косой (2) .
    1) 1 – имя прилагательное, 2 – имя  существительное  
    2) 1 – глагол, 2 – имя  существительное
    3) 1 – имя существительное, 2 – имя прилагательное    
    4) 1 – имя прилагательное, 2 – имя  прилагательное

№3. В каком слове пропущена буква е в корне?
        1) т…нули  2) св…стит   3) на полянк…  4) вып…чка

№4. В какой строчке слова расположены не по алфавиту?     
        1) ёжик, индюк, коза, лиса
        2) пирог, салат, ужин, фрукт
        3) билет, народ, Москва, чемодан
        4) хлеб, чеснок, щавель, яблоко

№5. В каком слове подчёркнут корень?
        1)осенний            2)властный             3) походка        4) осинка
Тест № 11.

№1. В какой строке есть существительное в винительном падеже?        
        1) Ветер по морю гуляет
        2) И кораблик подгоняет;
        3) Он бежит себе в волнах
        4) На поднятых парусах…

№2. Укажи пару слов, в которой слова состоят из одинаковых звуков.     
        1) мышь - тишь             3) луг - лук    
        2) мыло – Мила            4) софа – сова

№3. Укажи вариант, в котором верно подобрано проверочное слово для выделенного слова.       
        1) св…зать носки – вёз
        2) шёл напр…мик - прямо    
        3) повернись на б…чок - бак   
        4) маленькие к…тята - катится

№4. Какое слово пишется раздельно с не?
       1)(не)брежно   2)(не)знаю   3)(не)ряха   4)(Не)знайка

№5. В каком слове звуков больше, чем букв?
        1) тень          2) мёд          3)  юг           4) меня




Тест № 12.

№1. В каком сочетании слов есть прилагательное в форме единственного числа среднего рода?      
       1) пушистый одуванчик
       2) пёстрое платье
       3) белые облака
       4) новогодняя ёлка

№2. В форме какого падежа имена существительные  всегда употребляются без предлога?
       1) в И.п.           2)  в  Р.п.        3) в П.п.          4) в Д.п.

№3. Укажи прилагательное, в котором на месте пропуска следует писать окончание –ей?     
        1) у хищн…(птицы)          3) до ближн…(рощи)    
        2) далёк…(страной)          4) по широк…(аллее)

№4.Укажи из данного предложения сочетание слов, которое не является словосочетанием.    
                                       Старый тетерев уснул в снегу глубоким сном.
          1) глубоким сном           3) уснул в снегу
          2) тетерев уснул             4) уснул сном

№5. В каком слове отсутствует суффикс?
        1) волосок    2) чайник     3)  карманы    4) берёзка





Тест № 13.

№1. В какой схеме допущена ошибка:
1)                                                    3) 

2)                                               4) 	

№2. В какой строке оба слова являются глаголами неопределённой формы?    
        1) переворачивается, споют
        2) пожалеть, переводит
        3) нарисовал, пишет
        4) бороться, заболеть

№3. Найди «лишнее» слово:
       1)  водомерка                      3) горизонт
       2)  снегоход                         4) землетрясение

№4. Какое существительное  не относится ко 2  склонению?       
       1)   повидло                                 3) край
       2)   бегемот                                  4) потеря

№5. В какой паре слов допущена ошибка?
       1) туфли - туфель                    3) носки - носков
       2)  помидоры - помидор         4) места – мест



Тест № 14.

№1. Какая часть слова служит для связи слов в предложении?       
        1) окончание                 3) суффикс
        2)  корень                      4) приставка

№2. Определи падеж выделенного имени  прилагательного в предложении:        
                  По дороге домой маленький Андрей зашёл за больным другом.
           1) Т.п.                           3) Д.п.
           2) И.п.                           4) П.п.

№3. Укажи правильную транскрипцию слова  ельник:         
        1)[ел, н, и к]             3) [й, э л, н, и к]
        2) [й, э л ь н, и к]       4) [й, э л, н и к]

 №4. В какой строчке окончания слов одинаковые?
          1) в пустын…, в зелен…
          2) на зеркал…, у обезьянк…
          3) в проруб…, без земляник…
          4) для смелост.., на диван..

№5. Какое слово обозначает одну часть речи? 
         1) заросли             3) покрывало   
         2) пекло                 4) замок
Тест № 15.

№1. Какой суффикс не является уменьшительно – ласкательным?      
        1) – ик –                           3) – ищ –                           
        2) – еньк –                       4) – ок –                           

№2. Что нельзя определить у имени прилагательного?        
         1) падеж                              3) род (в ед.ч.)
         2) число                               4) склонение

№3. Укажи  окончание имени прилагательного в Р.п. 
         1)  - ова, - ева                  3) - ово, - ево
         2)  - его, - ого                  4) - иго,  - ива

№4. Укажи склоняемое имя существительное:
         1) радио                 3) небо
         2) меню                 4) пианино

№5. Укажи слово, в котором пишется приставка пре-?     
        1) пр..лечь                       3) пр…гнуть     
        2) пр…старый                 4) пр…смотреть

	
Тест № 16.

№1. В каком времени глагола можно определить род?      
        1) в прош. вр. ( ед.ч.)               3) в буд. вр.
        2) в наст. вр.                             4) в прош. вр. (всегда)

№2.  Какой признак не является постоянным у имени существительного?     
        1)  род                                  3) склонение
        2)  падеж                              4) одушевлённость

№3. В каком слове не пишется ь?
       1) спешиш…                3) стереч…
       2) из-за туч…               4) полноч…


№4.Какое слово соответствует схеме  

                   1)  слонёнок                 3) длинный
                   2)  подъезд                   4) подберёзовик

№5. Укажи имя существительное, употребляемое только во множественном числе:
        
                        1)  заморозки       3) хлопья
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